

6/18

星期四

责编:陈曦 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线
96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

中考第二天,考生直呼“简单”

昨天是中考第二天,考生们迎来了两门全省统考科目:数学和物理,因为是首次统考,考卷是不是难、考生感觉如何都成了大家关注的焦点。虽然事先老师们都估计题目不会很难很偏,但是中考近年来出题灵活度的提高还是让送考的老师有些忐忑,和前一天一样,孩子们的脸上还是笑容洋溢,下午的物理考场外,还有不少考生大呼“简单”。

数学:未出意料,难度在情理之中

在草桥实验中学考点,考生小赵一考完数学,送考老师

就问他考得怎么样,他腼腆地一笑:“都做出来了,只是检查的时间不是很多,大概就剩下十分钟了。”而不光是小赵这样在班里成绩突出的同学完成得很好,连在班里成绩不是很好的女生小王也开心地说“不难”,一群学生问下来,大家都反映说比较简单,尤其是前面的题目还是感觉很容易的,后面的两道大题目会稍有点难度。

振华双语学校的一位送考老师说,对于这样的全省统考,基础知识点考查得都差不多,所以基础题上面不会有什么“花头”,关键在于后面的大题目,对此学校也准备了不少省

内别的城市甚至是省外的一些卷子让同学们做,就是怕会遇到一些形式灵活的题目,而往往学生面对这样的题目是最头疼的,现在看起来,这次的卷子很“平”,没有特别难的题目,现有的难度也是在情理之中的,根据7:2:1的难度划分,即使换成苏州自主命题,也许会比这张卷子更难。

物理:“太简单了”,考生期待高分

下午的物理考试同样波澜不惊,“太简单了,我半小时就做完了”“都不能体现出水平”“上初中以来做过最简单

的卷子”……学生们的反映惊人地一致,还有个男生更是夸张:“铃声还没响我就把12道选择题填好了。”引得老师们一阵笑声。

对于这次物理统考,学生们普遍反映相当简单,比之前的模拟考卷要“简单多了”,尤其是相比较难度很高的一模,这次考试简直是“小意思”,一个胖胖的男生一出考场就追着老师连问了三个问题,他说,虽然问了也没有实际作用了,但是还是想问一下确定一下对错,自己有的基础知识记错了,估计会失分,但是他还是满脸笑容:“估计能拿到90分以

上吧”。平江实验学校的一位老师说,和苏州往年自主命题的卷子相比,这个卷子难度可以说相当低了,而试卷偏简单就拉不开分数差距,对于优秀的同学来说是有些吃亏的,但一切还都要等分数出来才有定论,毕竟不是简单就一定做对的,越是这样的卷子越容易因为粗心大意、基础知识不牢固而失分。

据了解,由于实行全省统一命题,今年数学学科的试卷卷面成绩满分为150分,苏州市在阅卷结束后会将考生的数学总分成绩按同比例折换成满分130分。(吴皆与)



天气

今天依旧炎热 明天有雨

据苏州气象台预测,今天天气多云,东南风4-5级,最低气温23-24℃,最高气温32-33℃,明天多云转阴,有阵雨或雷雨,偏南风3-4级,最低气温25℃,最高气温30℃。今天是中考最后一天,专家提醒,天气炎热,学生们要特别注意合理饮食,不要因为考试快结束而放松警惕,吃坏肚子

(赵沈宇)

今日周边城市天气:

- 常熟:多云,东南风4-5级,气温25-34℃。
- 太仓:多云转阴,东南风4-5级,气温24-31℃。
- 吴江:多云,东南风4-5级,气温23-33℃。
- 昆山:多云,东南风4-5级,气温25-34℃。
- 张家港:多云,东南风3-4级,气温24-33℃。
- 上海:多云,南到东南风4-5级,气温24-31℃。



提醒

市区第二批廉租房 今摇号配租

昨天,笔者从苏州房管部门获悉,苏州古城区第二批(2009年度第一次)摇号配租廉租住房已进入最后摇号配租阶段,今日下午将进行全程公开摇号,明日便可公布摇号结果。配租摇号工作于今日下午2时,在市房地产大厦(人民路1058号)6楼会议室进行。(陈泓江)

市区第三批廉租房 摇号申请启动

日前,苏州房管部门发出中心城区第三批摇号配租廉租住房的有关事项公告,具备申请资格的申请人可在7月15日后到户籍所在地的区房管局申请领取和如实填写《选择配租廉租住房申请表》。根据要求,本批次摇号配租廉租住房的对象,是在本市平江、沧浪、金阊三区范围内的,在今年4月14日之前受理登记并已经批准,至今仍符合享受租金补贴条件的低保2人(含)及以上户。(陈泓江)

年薪10万! 太仓市招商局招人

昨天从太仓市人才市场获悉,太仓市招商局将面向社会公开招聘招商人员5名。参加报名者年龄须在35周岁以下,并具有全日制大学本科及以上学历,同时符合招聘岗位所需资格条件。此次报名有现场报名和邮寄报名两种方式。聘用期间,年报酬约7万至10万。此次招聘具体岗位详情可登录太仓人才网查看(http://www.tccrc.com.cn) (何寅平)

新闻速递

苏州将迎来今夏用电高峰 全社会用电量全国仅次于上海

昨日,苏州供电公司召开2009年迎峰度夏情况通报会,苏州供电公司副总经理陈庆介绍,今年,考虑各种因素,综合预计夏季苏州地区全社会用电最高负荷可达1480万千瓦左右。全市全口径用电最高负荷有可能会突破1500万千瓦。目前已停止一切计划检修工作;用电高峰期间,电网严格按照全接线、全保护方式运行,熟练掌握执行“事故状态下的运行规程”,最大限度满足安全、可靠供电需要。

2009年苏州地区电力供应应急预案已编制完成,政府已批准,涉及客户9390户,可控负荷245万千瓦。

昨日,苏州供电公司总经理蒋斌介绍,改革开放30年来,苏州的全社会用电量和主变容量分别增长了61倍和70倍。去年,苏州市全社会用电量达到848.42亿千瓦时,在全国城市中仅次于上海,位居第二;网供最高负荷1319.3万千瓦,在全国地级市中位列第一。(陈泓江 王彪)

第四届昆剧艺术节今晚开幕

今晚7:15,由文化部、江苏省政府主办的第四届中国昆剧艺术节、第四届中国苏州评弹艺术节及第五届中国昆曲国际学术研讨会,将在昆曲的发源地苏州昆山市拉开帷幕。

据悉,艺术节上将上演由“国家昆曲艺术抢救、保护和扶持工程”专项资助排演的包括《西厢记》《牡丹亭》《琵琶记》《长生殿》和《桃

花扇》在内的13台优秀传统文化剧目,来自美国和香港地区的昆曲社团也将一展风采。艺术节期间,还将举办中国昆曲论坛等活动。在评弹艺术节上,来自苏州市评弹团、上海评弹团、浙江曲艺总团等演出团队将于6月19日-25日下午2时及晚上7:30,分别在光裕书厅及评弹博物馆书场内为评弹爱好者带来14台精彩演出。(王玲玲)

200万抵用券拉动冰雪节

“我们将不惜降低票房收入,发放200万元现金抵用券来拉动暑期旅游市场,以此让更多的市民能够在炎炎夏日里享受到冰雪节给他们带来的一丝清凉!”昨天笔者从白马涧景区获悉,第四届白马涧冰雪狂欢节将在7月10日开幕。届时,小朋友们除了能欣赏到正版舞台剧《Hello Kitty梦幻之光》,还将有机会与专业演员一起参与该剧的演出。

本届冰雪节以“极地世界、梦幻之光”为主题,主办方不惜重金将以往的冰雪体验式观光旅游为主,延伸到市

民可以参与到“极地世界”的互动,以此为市民打造一个“不一样的白马涧和不一样的冰雪节”。同时,笔者还了解到,在此次冰雪节期间景区还将引进一部集合亚洲顶尖制作阵容倾力打造,并风靡全球的正版舞台剧《Hello Kitty梦幻之光》。

同时,据白马涧景区负责人曹琴透露,7月10日举办的冰雪节除了引进一些可以与市民进行“零距离”接触的王企鹅和白眉企鹅,同时还增加了北极狼、北极狐和海豹等极地动物品种。(王伟)

全国首部年度打工者诗选出版

近日,由民间诗报《打工诗人》编委会编辑,在苏州的打工诗人许强、罗德远、陈忠村主编的《2008中国打工诗歌精选》一书由上海文艺出版社正式出版。该书首印3300册,大32开,320页,全

国新华书店公开发行。这是继《打工诗人》报编辑的《1995-2005中国打工诗歌精选》之后出版的第二部打工诗歌选集,也是全国第一部打工诗歌年度选集。(王彪)

你问我答

生活苏州热线 67510110

网址: www.dsqq.cn

儿子的社保该如何转移?

王先生:我儿子是苏州户籍,去广州上学后留在那工作,单位帮他交社保,现在他打算回苏州,暂时没有工作,想问下,他在广州的社保可以转回来吗?具体怎么操作?

苏州市劳动和社会保障局:可以转回。因为你儿子在苏州尚未找到工作,所以要先在苏州参加灵活就业人员保险,可以到家庭所在地的社保中心办理相关手续,并登记办理《劳动手册》。再由本人提出社保转移申请,由社保中心开具社保转移接收函,将接收函交到广州的社保机构,对方同意后即可转回苏州。

药师资格初审需准备哪些材料?

王先生:今年的药师资格考试在现场初审时需要准备哪些材料?新老考生需要的材料一样吗?苏州市区的初审地点在哪?

苏州市人事局:现场资格初审时,新考生需要的材料为:网上下载的报名表和本人近期2寸免冠照片1张;相应的学历证明及复印件,免试部分科目的报考人员还需提供相应专业技术资格证书及复印件;本人身份证及复印件;有效的业务工作证明。

老考生需要的材料主要是:网上下载的报名表,一张2寸的照片以及上年度本人准考证复印件。苏州市现场资格初审是在人事考试中心,地址:苏州市东大街288号。

园区公积金停交后何时冻结?

赵先生:我在园区工作,最近打算离职,想问下,公积金停交后多长时间冻结账户?账户冻结后还能动用公积金购房吗?

苏州工业园区公积金管理中心:单位为员工缴清公积金,做好人员减少手续后,公积金账户(包含养老、医疗及普通或特别专户)即会冻结。账户冻结后,不可以用于购房提取。(赵沈宇)



苏城诞生首个社区绿色蔬菜直供点

“给我拿一袋西红柿,再给我拿两根丝瓜……”昨日上午8点刚过,沧浪区润达社区旁的宣传走廊上挤满了拎环保袋挎竹篮的阿姨们。原来这里已成为该社区固定的绿色蔬菜直供点,同时也是苏州首个社区绿色蔬菜直供点。今后该区居民在家门口就能买到既新鲜又实惠的绿色无公害蔬菜了。(何寅平 朱守春 文/摄)

“苏州青”有了省级标准

昨日,苏州质监部门最新信息,该局《“苏州青”青菜品种》等5项农业地方标准获江苏省局立项资助,苏州青菜竟能成为省级标准,到底有哪些过人特点呢?成为标准后,又将给消费者带来哪些好处呢?苏州质量技术监督局有关人士作了介绍。

昨日,苏州质量技术监督局有关人士介绍,“苏州青”是一个特有的青菜品种,在苏杭一带很是流行,现在全国各地都有种植和销售,在实际销售中,菜贩子和卖种子商家都说自己的“苏州青”是最正宗的,但是到底什么是最正宗的,没有一个统一的标准,假冒的多了,既不利于苏州市地方优良品种的传承和利用,也让种植者和消费者深受其苦。为此质监部门决定制定相关地方标准。

据悉,“杭州不断笋、苏州不断菜”。苏州人一年四季都要吃青菜,不过并非人人都知道:“苏州青”是所有青菜品种中最好的,还不时招来其他青菜冒充。而且“苏州青”还享有“青菜之首”美誉。据介绍,“苏州青”青菜是苏州市优良地方品种及主栽品种,由于粗纤维少、口感糯、质地鲜嫩,享有较

高声誉。据专家测定,“苏州青”青菜品质居所有青菜之首,深受群众特别是苏州市民的喜爱。“苏州青”青菜典型特征是株型直立、束腰,叶片肥厚,叶色深绿,近圆形或椭圆形,叶柄短形似匙,叶脉明显。这既是独特的自然地理环境,也是苏州市蔬菜科院所、苏州广大菜农长期选择、培育的结果。多年来,全国各地纷纷引种栽培,使得种子市场需求量非常大,每年销售100万斤以上。

现在网上搜索,能够看到全国各地店家都在卖“苏州青”种子,究竟是不是正宗“苏州青”就不得而知了。据苏州蔬菜研究专家介绍,苏州市场上以本地青菜居多,但不时也有外地青菜。要分清是否“苏州青”并不难,一般真正的“苏州青”颜色较深,而外地青菜往往颜色发黄;最有效的识别办法还是品尝,“苏州青”烧炒易烂,吃口香糯,质地鲜嫩,粗纤维很少。

2004年苏州市有了市级农业地方标准,现在又争取到了省级标准,在此基础上,苏州质监部门正在组织申报《“苏州青”青菜品种》国家标准,确保“苏州青”在全国有了“正名”。许文焯 王彪